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Prisioneros entablan una demanda colectiva federal contra el Condado de Santa Bárbara
(Santa Bárbara, CA – 6 de diciembre 2017) Cinco presos en la Cárcel del Condado de Santa Bárbara, el día hoy, presentaron una demanda colectiva federal, reclamando condiciones en la cárcel que no cumplen con los estándares mínimos bajo la Constitución de los EE. UU. y la ley federal.  De acuerdo con los presos, la cárcel no brinda atención médica básica ni salud mental básica, sobre utiliza y mal usa el confinamiento solitario, discrimina a las personas con discapacidad y brinda condiciones de vida inhumanas, antihigiénicas e inseguras.    Los presos buscan una orden judicial que requiera a los funcionarios del condado de Santa Bárbara que mejoren las condiciones carcelarias para cumplir con los estándares constitucionales y legales.  Representando a los prisioneros en el caso son Disability Rights California, la Prison Law Office, y King & Spalding, que está manejando el asunto de manera pro bono.  Una copia de la queja está disponible en: http://www.disabilityrightsca.org/advocacy/Murray-v-CountyofSB/Complaint.pdf.
"Este es un sistema con deficiencias críticas que no se han tratado por mucho tiempo," dijo Aaron Fischer, abogado de litigio en Disability Rights California.  "Estos problemas ponen a las personas con discapacidad en riesgo de daño todos los días".
La demanda sigue después de una investigación por Disability Rights California sobre las condiciones en varios de los sistemas penitenciarios del condado de California.  Se emitió un informe público en el 2016 detallando las preocupaciones sobre el tratamiento de los presos en la Cárcel del condado de Santa Bárbara.
Tras el informe de Disability Rights California, el Condado de Santa Bárbara y la Oficina del Sheriff contrataron a varios consultores para realizar evaluaciones de la cárcel y recomendar mejoras.  "El Alguacil Bill Brown y otros funcionarios del condado han cooperado plenamente con nuestra investigación", dijo el Sr. Fischer.  "Esperamos que esta cooperación continúe y que nuestros clientes pronto vean cambios significativos en las condiciones y el tratamiento en la cárcel.  Compartimos la esperanza del condado de que este caso pueda resolverse lo más rápido posible".  
En respuesta a la presentación de la demanda, el Alguacil Brown dijo, “La Oficina del Sheriff toma en serio el tratamiento de todos los reclusos bajo nuestra custodia, especialmente los más vulnerables.  Tomamos estas acusaciones en serio y seguimos comprometidos con la atención y el tratamiento adecuado de las personas bajo nuestro cuidado".
El Alguacil Brown también dijo que es importante entender que los esfuerzos para mejorar las condiciones en la anticuada cárcel del condado de Santa Bárbara han estado en curso durante muchos años y se han presentado numerosos desafíos.  Él dijo: "La Junta y yo hemos trabajado en colaboración para llegar a soluciones diseñadas para reducir el número de reclusos enfermos mentales que actualmente se encuentran en la cárcel principal.  Todos reconocemos la necesidad de mejorar nuestro sistema de cárceles del condado y nos comprometemos a trabajar con los abogados de la clase colectiva y los tribunales para realizar mejoras".
El Alguacil Brown señala que la cárcel tiene 50 años y su diseño es ineficiente.  Además, la realineación AB109 trajo una categoría diferente de recluso a la instalación de la cárcel de lo que la instalación fue diseñada para contener.  Estos reclusos se quedan por periodos mucho más largos y algunos tienen problemas de salud significativamente mayores.
El alguacil Brown informa que la Oficina del Alguacil y la Junta de Supervisores han trabajado diligentemente durante varios años para afrontar los problemas asociados con la Cárcel Principal, a pesar de los extremos desafíos financieros que el Condado ha enfrentado desde el 2008.  Por ejemplo, la Junta aprobó la construcción de una nueva instalación moderna ubicada en el norte del condado.  Ese proyecto recientemente abrió camino para la construcción de una nueva Cárcel Northern Branch, programada para abrir en el 2019.
La demanda de los presos establece que la nueva instalación no remediará las deficiencias existentes en la instalación de la cárcel actual, cual el condado tiene la intención de seguir usando incluso después de que se abran las nuevas instalaciones.  "Esta es una cárcel del condado que claramente ha estado lidiando con la sobrepoblación, insuficiente personal y la infraestructura en ruinas durante años", dijo Joshua Toll, Socio Pro Bono en King & Spalding, "y esperamos que este caso conduzca a reformas significativas".
Disability Rights California es una organización sin fines de lucro que protege los derechos de las personas con discapacidad.  Visite www.disabilityrightsca.org.

La Prison Law Office es una firma de abogados de interés público sin fines de lucro que protege los derechos de las personas encarceladas en las instituciones correccionales.  Visite www.prisonlaw.com.  

King & Spalding es una firma de abogados internacional que representa una amplia gama de clientes, incluyendo la mitad de Fortune Global 100, con 1,000 abogados en 20 oficinas en los Estados Unidos, Europa, Medio Oriente y Asia.  Nuestros equipos pro bono han argumentado una variedad de casos importantes de derechos civiles, libertades civiles y derechos humanos, y siguen asumiendo casos desafiantes en áreas novedosas de la ley que tienen la capacidad de efectuar cambios reales.  Visite www.kslaw.com.
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